

Беломорская Мицунда

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 10 (1822) ЧЕТВЕРГ, 2 марта 1944 г. 14 год издания
Выходит один раз в неделю

В ответ на приказ Вождя

С необычайным подъёмом выполнив свои обязательства-дат за осенне-зимний сезон 210 норм, решила работать еще производительнее. Ежедневно эти девушки готовят по 16-18 кубометров дров каждая, для Кировской железной дороги.

В приказе подведены итоги победоносного наступления Красной Армии за прошедший год и начертаны пути, ведущие нас к окончательной победе.

Красная Армия, нанесшая врагу огромные поражения и освободившая от немцев почти три четверти захваченной ими советской земли, опирается на могучую поддержку тыла.

Чувством величайшей гордости наполняют сердца рабочих, крестьян и интеллигентии слова товарища Сталина о том, что „Победоносное наступление Красной Армии стало возможным благодаря новым трудовым подвигам советских людей во всех отраслях нашего народного хозяйства“.

Эта высокая оценка великого Сталина вызывает новый прилив сил у трудящихся Советского Союза, вдохновляет их на дальнейший упорный труд во имя торжества нашего святого дела.

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, в ответ на приказ Вождя с новой силой разжигают огонь социалистического соревнования, прилагают все силы, всю энергию и решимость к тому, чтобы быстрее изгнать немецко-фашистских оккупантов с нашей советской земли.

Новыми производственными успехами ответил на приказ Вождя коллектив Лапинского лесопункта, где начальником тов. Колосов. 28 февраля здесь досрочно выполнен февральский план по заготовке древесины на 193,7 процента и по вывозке — на 103,2 процента.

Фронтовая комсомольская бригада, Маленьского лесопункта, состоящая из девушек Примачёвой, Богдановой, Ковалевой, во главе с бригадиром Рычковской досрочно

Успехи Лапинских лесорубов

Делом отвечает коллектив Лапинского лесопункта на приказ товарища Сталина.

28 февраля здесь успешно завершён февральский план по заготовке древесины на 193,7 процента и по вывозке на 103,2.

Впереди идут бригады сестер А. К. и И. К. Ивановых, выполняющих нормы от 220 до 260 процентов, а также бригада А. А. Коптевой, ежедневный процент выполнения у которой составляет 258,3.

К ВОПРОСУ О СОВЕТСКО-ФИНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

За последнее время в иностранной печати распространяются различные слухи и вымыслы о якобы ведущихся между Советским Союзом и Финляндией переговорах относительно прекращения Финляндией военных действий против СССР и выхода Финляндии из войны.

В действительности же, официальные переговоры между Советским Союзом и Финляндией еще не начались, а дело идет о подготовке таких переговоров.

В середине февраля с. г. один видный шведский промышленник обратился к советскому посланнику в Стокгольме А. М. Коллонтай с сообщением, что в Стокгольм прибыл представитель финского правительства г-н Паасикиви, имеющий поручение выяснить условия выхода Финляндии из войны. При этом А. М. Коллонтай был поставлен вопрос, согласится ли Советское Правительство иметь дело с нынешним Финским Правительством, и согласна ли она встретиться с представителем этого правительства г-ном Паасикиви.

По поручению Советского Правительства А. М. Коллонтай заявила, что Советское Правительство не имеет оснований питать особое доверие к нынешнему Финскому Правительству, но если у финнов нет других возможностей, то Советское Правительство в интересах мира согласно вести переговоры с нынешним Финским Правительством о прекращении военных действий.

Во время состоявшейся по просьбе г. Паасикиви 16 февраля неофициальной встречи г-н Паасикиви заявил А. М. Коллонтай, что он уполномочен Финским Правительством выяснить условия Советского Правительства относительно прекращения Финляндии военных действий и выхода Финляндии из войны.

При следующей встрече А. М. Коллонтай передала г-ну Паасикиви ответ Советского

Правительства, содержащий нижеследующие условия перемирия:

1. Разрыв отношений с Германией и интернирование немецких войск и кораблей в Финляндии, причем если Финляндия считает эту последнюю задачу для себя непосильной, то Советский Союз готов оказать ей необходимую помощь своими войсками и авиацией.

2. Восстановление Советско-Финского договора 1940 года и отвод финских войск к границе 1940 года.

3. Немедленное возвращение советских и союзных военнопленных, а также советских и союзных людей из гражданского населения, содержащихся в концлагерях или используемых финнами на работах.

4. Вопрос о частичной или полной демобилизации финской армии оставить до переговоров в Москве.

5. Вопрос о возмещении убытков, причиненных Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советских территорий, оставить до переговоров в Москве.

6. Вопрос о районе Петсамо оставить до переговоров в Москве.

Г-ну Паасикиви было заявлено что если Финское Правительство согласно немедленно принять эти условия, Советское Правительство готово принять в Москве представителей Финляндии для переговоров о заключении конкретного соглашения.

Распространявшиеся в некоторых органах иностранной печати слухи в том, что Советское Правительство предъявило Финляндии требование о безоговорочной капитуляции, а также о том, что Советский Союз потребовал от Финляндии согласия на оккупацию советскими войсками г. Хельсинки и других крупных финских городов, являются необоснованными.

ИНФОРМБЮРО НАРКОМИНДЕЛА СССР.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 23 по 29 февраля 1944 года.)

На Псковском направлении наши войска развивали успешное наступление. За истекшие 7 дней советские части заняли город и крупный железнодорожный узел ДНО, город и крупную железнодорожную станцию ПОРХОВ, а также районные центры Ленинградской области Струги Красные, Серёдка, Дедовичи, Новоселье. Расположенные в районе города Рогачев, успешно форсировав реку Днепр, наши войска прорвали сильно укрепленную оборону немцев по фронту 50 км и за три дня на прямых боев продвинулись вперед на 20-25 км. Советские части 24 февраля штурмом овладели городом РОГАЧЕВ крупным опорным пунктом обороны противника на Бобруйском направлении.

В бою за город РОГАЧЕВ наши войска уничтожили несколько тысяч немецких солдат и офицеров, 26 танков и самоходных орудий, 86 полевых орудий, 56 минометов, 140 автомашин и 27 бронемашин. Захвачено у немцев 68 орудий 88 минометов, 160 пулеметов, более двух тысяч винтовок и автоматов, 80 автомашин, 200 лошадей, 8 танков, 2 самоходных орудий, 3 склада боеприпасов, 8 продовольственных складов, 18 радиостанций, 29 вагонов с боеприпасами и другие трофеи.

Северо-западнее и западнее города ЛУЦК несколько дней назад немцы предприняли

наступление против наших войск, занимающих плацдармы на западном берегу реки Стырь. В начале противнику удалось незначительно вклинияться в нашу оборону. Последующими контратаками наших войск немцы не только были отброшены в исходное положение, но и потеряли несколько новых населенных пунктов. В этих боях противник понес большие потери в живой силе и технике.

Южнее города Апостолово наши войска 27 февраля овладели районным центром Николаевской области Ново-Боронцовка. Южнее города Кричев РОГ освобождены от немецко-фашистских захватчиков районный центр Днепропетровской области город Широкое и город Ингулец. За время с 22 по 28 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 305 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 281 самолет противника.

Западнее и юго-западнее города ХОЛМ наши войска с боями продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе населенные центры Калининской области Локня и Бежаницы. В бою за Локню советские бойцы уничтожили 700 немецких солдат и офицеров, захватили 5 танков, 12 орудий, 5 складов с боеприпасами, 2 склада с инженерным имуществом. При взятии Беже-

ницы уничтожено до полка вражеской пехоты, захвачено 15 танков, 23 орудия, 45 автомашин, 7 складов с боеприпасами и 6 складов с продовольствием. Взято много пленных. Особенно упорно противник оборонял железнодорожную станцию Чихачёво. Советские бойцы сломили вражеское сопротивление, овладели станцией и захватили 26 орудий, 15 складов с боеприпасами, 3 склада с продовольствием, 50 автомашин, крупный обоз с военными материалами и другие трофеи. Железная дорога ДНО-Новосокольники полностью очищена от противника.

Северо-западнее и западнее города Новосокольники наши войска, преодолев сильно укрепленную полосу обороны противника, успешно продвигаются вперед. За 3 дня боёв освобождено от немецко-фашистских захватчиков свыше 300 населенных пунктов и несколько железнодорожных станций. Нанесено поражение трём немецким дивизиям. Преследуя врага, наши части 29 февраля заняли районный центр Калининской области город НОВОРЖЕВ. Захвачено много трофеев и пленных. Освобождено несколько тысяч пленных жителей, которых немцы угнали на катогр в Германию.

Войска первого Белорусского фронта перешли в наступление против немецко-фашистских войск.

ПАРТИИНАЯ ЖИЗНЬ

ВО ГЛАВЕ МАСС

В уставе ВКП(б) говорится, что в задачу первичных организаций партии наряду с другими вопросами входят и такие вопросы, как мобилизация масс на выполнение производственного плана, укрепление трудовой дисциплины, развитие социалистического соревнования, привлечение новых членов в партию и их политическое воспитание.

Наша парторганизация 13 дистанций пути в своей повседневной практической деятельности исходит именно из этих задач. Она тесно связывает политico-воспитательную работу с хозяйственной, в результате чего имеет не плохие показатели: если в первом полугодии 1943 года в социалистическом соревновании наш коллектив занимал восьмое место, то сейчас он занял четвертое место среди всех коллективов Кировской железной дороги.

Горя желанием помочь нашей Родине, фронту, как можно скорее изгнать с нашей священной земли немецко-фашистских извергов, трудящиеся дистанции пути обязались создать самые благоприятные условия быстрейшему продвижению поездов, всегда держать в хорошем и отличном состоянии железнодорожный путь.

Авангардную роль в этом деле призваны сыграть коммунисты. Поэтому партийная организация прежде всего в своей работе обращает внимание на рост и воспитание коммунистов и беспартийных активистов. В 1943 году она приняла 2 человека из кандидатов в члены ВКП(б) и 4 человека — кандидатами в члены ВКП(б).

Кто эти люди? — Бригадир пути Альбина Карловна Камма. В бригаде тов. Камма работают исключительно женщины, которые содержат свой участок пути в отлич-

ном состоянии. Опыт работы бригады тов. Камма внедряется по всей Кировской дороге.

Василий Михайлович Никулин — переездный сторож — хороший производственник и общественник. В январе в нерабочее время он изготовил 1300 штук пучинного материала для исправления дорог, чем дал возможность одной бригаде в течение 8 дней заняться другой работой, вместо изготовления этого материала. Регулярно тов. Никулин проводит в общежитии с рабочими читки газет. За отличную работу Василию Михайловичу вручен лицевой счёт, в котором отмечены его славные дела, его помощь фронту.

Переездный сторож Наталия Ивановна Байранова, за отличное содержание переезда, за активное участие в Казанцевской бригаде по оказанию помощи отстающим околоткам неоднократно премирована государственными премиями. Также как и тов. Никулин она — хорошая общественница.

За отличный учёт социалистического соревнования, за активное участие в оформлении и выпуске стенных газет боевых листков, молний, бюллетеней, фотогазет, награждён знаком «Почётного железнодорожника» — Василий Иванович Сафонов. Без отрыва от производства тов. Сафонов подготовил кадры в количестве 37 человек, из них 24 женщины, для дистанции пути, в том числе 18 бригадиров, 8 путевых обходчиков, 10 счетоводов и 1 мастер.

Для пополнения своих рядов парторганизация имеет базу роста из беспартийного актива, с которым проводит работу по изучению устава и программы ВКП(б), книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Совет-

ского Союза». С молодыми кандидатами и членами партии тоже проводится воспитательная работа. Все они посещают кружок по изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Молодые члены ВКП(б) Тарасов и Надточий готовят доклады по VIII и IX главам «Краткого курса истории ВКП(б). С докладами на эти темы они будут выступать на открытых партийных собраниях.

Все члены и кандидаты партии у нас имеют партийные поручения. Наднях т.т. Григорьев, Тарасов, Ивацек, Брусиловский выезжают на линию. Во всех околотках они провели беседы среди рабочих. О 26 годовщине Красной Армии. Беседы дали хорошие результаты. Все рабочие единодушно из «явиль» желание изготовить пучинные карточки в свободное от работы время.

Особо хорошие успехи показали рабочие Тегозера, где проводят беседы тов. Григорьев. Вместо 1380 штук пучинных карточек по обязательству, они изготовили 3080 штук во внеурочное время, таким образом дали возможность бригаде в 4 человека работать в течение 20 дней на других процессах труда.

Воодушевленные приказом товарища Сталина о 26 годовщине Красной Армии, ее героическими подвигами путёвцы нашей дистанции берут новые дополнительные социалистические обязательства. Они с новой силой развертывают соревнование и борьбу за первенство в этом соревновании, борьбу за быстрейший разгром немецких оккупантов.

А. Попков,
секретарь парторганизации

ОПРАВДАЕМ ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

В дни, когда Красная Армия, гонит немецко-фашистских захватчиков с нашей священной земли, мы — лесорубы отдаём все свои силы, чтобы приблизить час победы над ненавистным врагом.

У меня в бригаде 4 человека: Примачёва Нина, Богданова Мария, Ковалёва Мария и я. Работаем мы с раннего утра и до позднего вечера, не считаясь со временем. Ежедневно заготовляем по 16-18 кубометров дров, выполняя нормы на 180-200 процентов.

За высокую производительность труда и за перевыполнение сезонных норм, нашей бригаде присвоено звание фронтовой. Это накладывает на нас еще большую ответственность.

Заявляем, что на достигнутых успехах мы не остановимся и будем работать не покладая рук, стремясь дать как можно больше дров Кировской железной дороге.

А. Рычковская.

По примеру трудящихся освобожденных районов

Начался сбор средств в фонд Красной Армии

Вирма (по телефону).

В ответ на исторический приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о 26 годовщине Красной Армии, следуя примеру трудящихся освобожденных районов колхозники, колхозницы, интеллигенция и все граждане села Вирма приступили к добровольному

внесению средств на вооружение и боевую технику для Красной Армии.

За первые два дня от трудящихся села поступило 1800 рублей.

Первыми по 300 рублей каждая своих личных средств в фонд Красной Армии внесли: колхозница У. М. Попова, заведующая школой Н. Г. Богомолец и заведую-

щая детским садом Пузынина. 200 рублей внес фельдшер И. П. Рябченко. По 100 рублей внесли: член семьи фронтовика А. В. Попова и тов. Титкова.

Внося свои средства на строительство вооружения и боевой техники для Красной Армии трудящиеся Вирмы заявляют:

— Пусть на наши скромные трудовые сбережения, которые мы вносим, будут построены грозные боевые машины. Пусть родная Красная Армия наносит новые сокрушительные удары по немецко-фашистским захватчикам и скорее освободит нашу Родину от фашистской мрази.

М. Никитина.

Самоотверженным трудом поддержим наступление Красной Армии

Вдохновлённые призывом вождя

23 февраля на Тегозерском лесокомбинате состоялось собрание хозяйственного актива.

Актив обсудил работу предприятия за 1943 год и мероприятия по выполнению плана в 1944 году.

В ходе прений был получен текст приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

С большим вниманием выслушали присутствующие исторический приказ товарища Сталина.

Когда чтение приказа было закончено один за другим в прениях стали выступать начальники цехов т.т. Куршин, Водолазов, Кожин и другие.

В. Горев.

Удержим Красное Знамя

С большим подъёмом обсудил коллектив районной конторы связи приказ товарища Сталина «О 26 годовщине Красной Армии».

После читки приказа выступили т.т. Миничева и Байтексовская, которые обязались работать еще лучше и призвали всех работников связи отдать все силы на помощь фронту.

Связисты обещали перевыполнить финансовый план, удержать Республикаансое переходящее Красное Знамя,

которое контора держит уже третий месяц, не иметь замедления в прохождении телеграмм, довести скорость ответа телефонисток абонентам до 3 секунд и добиться хорошей и отличной слышимости телефонной сети.

Работники связи также единодушно решили помочь колхозу «Восход»: заготовить 480 жердей, собрать 60 килограммов золы и вывезти навоза 32 тонны.

П. Максимов.

Обязательства молодых рабочих

В ответ на приказ товарища Сталина о 26 годовщине РККА, молодые рабочие Сумпосадского электрокомбината обязались повысить производительность труда до 125 процентов, снизить себестоимость выпускаемой продукции на 25 процентов и отгрузить 7 тонн металломолома.

С. Филина.

Дадим 150 центнеров рыбы сверх плана

Обсудив Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина «О 26 годовщине Красной Армии» рыболовецкие бригады колхоза «Восход» т.т. Воронина, Воробьева и Чижова горя желанием дать еще больше рыбы для нашей доблестной Красной Армии обязались выполнить сверх квартального плана 150 центнеров рыбы.

А. Свинарин.

По следам наших выступлений

«Создать прочную базу для бесперебойной работы механизированного транспорта на лесозаготовках

Под таким заголовком 29 января в № 4 нашей газеты опубликованы статьи т.т. Утала, Графченкова и Терентьева.

Эти статьи были обсуждены на открытом общем партийном собрании Маленьского лесопункта.

Факты, указанные в статьях собрание признало правильными. Оно наметило практические мероприятия по быстрейшему изжитию указанных в газете недостатков.

Отв. редактор
З. Розанова.